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Вступ. Худія Гордона (Hoodia gordonii, ро-
дина Asclepiadaceae) – рослина, яка росте у 
пустелях Південно-Західної Африки та Анго-
ли. Існує близько 20 різновидів худії, але тіль-
ки худія Гордона застосовується в медицині 
[1]. Дослідниками компанії «Phytophаrm» і 
«Pfizer» проведено вивчення фармакологічних 
ефектів екстракту худії. Результати експери-
ментів на щурах показали здатність екстракту 
пригнічувати апетит, що приводило до зни-
ження ваги. З часом проведені дослідження на 
людях довели позитивну динаміку зниження 
ваги без побічних ефектів [8]. Ці дослідження 
дали підставу для застосування препаратів на 
основі біологічно активних речовин кактусу 
худії Гордона для пригнічення апетиту і ліку-
вання метаболічних порушень, пов’язаних з 
ожирінням [10, 11].  

У 1977 році Південно-Африканська Рада 
наукових та технологічних випробувань запа-
тентувала речовину Р 57 (14-ОН, 12-тіглоїл 
прегнан стероїдний глікозид), яка була виділе-
на із серцевини стебла худії [3, 4, 5]. В останні 
роки з рослини було виділено 10 нових похід-
них С-21 стероїдів, які було названо гордоні-
зидами, та 11 нових оксипрегнанових глюко-
зидів, які одержали назву 12-О-β-тіглоїл худі-
гозиди ізораманона [9]. 

Більш повна інформація про хімічний 
склад інших біологічно активних речовин в 
літературі відсутня. 

Метою роботи було проведення визначен-
ня якісного складу та кількісного вмісту цук-
рів та органічних кислот в порошку м’якоті 
серцевини стебла худії Гордона. 

Зв’язок роботи з науковими програма-
ми, планами, темами. Робота виконана у від-
повідності з планом проблемної комісії «Фар-
мація» МОЗ та АМН України і є фрагментом 
комплексної науково – дослідної роботи Наці-
онального фармацевтичного університету 
«Фармакогностичне вивчення біологічно ак-
тивних речовин, створення лікарських засобів 
рослинного походження» (номер державної 
реєстрації 0103U000476). 

Матеріали та методи досліджень/ Об'єк-
том наших досліджень був порошок м’якоті 
серцевини стебла худії Гордона. 

10,0 г (точна наважка) знежиреної петро-
лейним етером сировини екстрагували двічі по 
50 мл 0,5% розчином натрію ацетату з 0,03% 
розчином натрію сульфату на водяній бані 
протягом 1 години кожного разу при темпера-
турі не вище 45°С. Отриманий розчин фільт-
рували у мірну колбу об’ємом 100 мл і дово-

дили 0,5% розчином натрію ацетату з 0,03% 
розчином натрію сульфату до позначки. 

Стандартні розчини вуглеводів та органіч-
них кислот були приготовані в розчині натрію 
ацетату.  

Отриманий розчин ще раз фільтрували 
(мембранні фільтри Chromafil GF/PET-45/25) 
та проводили визначення вмісту вуглеводів і 
органічних кислот за допомогою системи 
рідинного хроматографу високороздільної 
здатності Smartline (Knauer, Німеччина) з 
прямою фазою на колонці 300 × 8 мм, яка 
була заповнена набивним матеріалом Eurokat 
H, 10 мкм. Рухома фаза – 0,01 н розчин кис-
лоти сульфатної, швидкість потоку – 1,0 
мл/хв., об’єм введення – 20 мкл. Кількісне 
визначення проводили за допомогою рефра-
ктометричного детектору RI Detector 2300 
(Knauer, Німеччина). Тиск в колонці підтри-
мувався на рівні 6,3 МПа, температура – 
50ºС. Керування хроматографічною систе-
мою, отримання хроматограм та обчислю-
вання результатів проводили за допомогою 
ПЗ ClarityChrom [2].  

Результати дослідження та їх обговорен-
ня. Хроматограма витяжки порошку м’якоті 
серцевини стебла худії Гордона представлена 
на рис.  

 
Рис. ВЕРХ витяжки порошку худії 

Результати проведених досліджень наведе-
ні в табл. 

Серед органічних кислот в порошку сер-
цевини м’якоті стебла худії домінує лимонна 
кислота (1,11%). Всі кислоти покращують 
процес травлення та виявляють протимікро-
бний ефект по відношенню до патогенної 
мікрофлори в шлунково-кишковому тракті 
та покращують розвиток корисних бактерій, 
які синтезують вітаміни [6]. В експеримен-
тах на тваринах органічні кислоти нормалі-
зували травлення, баланс мікрофлори кише-
чнику та подовжували тривалість життя [7].  
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Серед цукрів переважала фруктоза. Її вміст 
склав 2,80%. Відомо, що в дієтології сахарозу 

замінюють на фруктозу при надлишковій масі 
тіла та ожирінні. 

Таблиця. Кількісний вміст цукрів і органічних кислот в порошку худії 

БАР Кількісний вміст, % (m=5) 
Бурштинова кислота 0,75±0,03 
Лимонна кислота 1,11±0,10 
Сахароза+мальтоза 1,90±0,10 

Глюкоза 1,89±0,10 
Фруктоза 2,80±0,13 

 
Висновки: Результати досліджень дають 

можливість більш глибокого розуміння зв’язку 
хімічного складу та фармакологічної дії серце-

вини м’якоті стебла худії, пояснюють її вико-
ристання при ожирінні.  
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